

# 太原市第十二中学教育集团 召开高一年级线上班会暨家长会

12月9日,太原市教育局下发《关于进一步做好全市中小学在线教学工作的补充通知》。为贯彻落实通知要求,使学生及家长更好适应线上教学,太原市第十二中教育集团迅速安排部署,于12月10日以班级为单位,组织召开线上班会暨家长会。

开会前,学校领导和班主

任老师针对网课期间发现的共性问题,反复沟通、多次研讨,确定了“家校共育、激趣增效”的班会主题。并依据这一主题积极搜集资料,共享各种资源,为保证会议效果做了充分准备。

12月10日下午,各班通过钉钉会议、腾讯会议,有序召开线上班会。学生及家长积极参与,认真聆听;学校领导高度重视,

进入各班会议进行监督指导。

会议期间,班主任老师们围绕科学防疫、网课总结、家校协同、学习动力激发、学习方法指导、心理健康教育等相关内容,充分运用图片、文字、视频、课件等多种形式,与学生及家长进行了积极有效的沟通交流。会后,班主任老师们认真总结反馈信息,积极进行交流研

讨,为更好开展网课教学做充分准备。

“网课不松懈,班会也精彩”。此次线上主题班会,打开了家校沟通的窗口,隔“屏”不隔爱,家校同心,师生同行,愿所有十二中学子以积极乐观的心态,平稳有序、健康快乐地在家中学习和生活。

(本报记者 黄晶 通讯员 李星)

# 太原市安委办督导组 赴公园路万科紫郡小学 实地检查校园安全工作

12月12日下午,太原市安委办督导组由市安委办副主任、市应急管理局党委委员、三级调研员李东峰带队,市消防救援支队一级督导员张华、市委组织部干部刘旭明、市安全生产工作专班负责人(专家)温俊山、市安全生产工作专班人员常珍赴太原市万柏林区公园路万科紫郡小学就“两个行动”督导组万柏林区校园安全和消防安全巡查工作进行实地考察。万柏林区委常委、区政府党组副书记、副区长段燕临,万柏林区安委办主任、区应急管理局局长闫晋宏,区教育局党组书记、局长武玥,区教育局工委委员、副局长许军,万柏林区消防救援大队副队长杨雨,区教育局安全办主任郭兵等陪同入校检查。

校长韩晖向督导组作校外安全工作各项制度及落实情



况汇报;该校安全办主任高建国将校园各安全管理制度、疫情防控、常态化安全教育等相关资料向督导组一一提供。督导组走进校园实地认真察看,韩晖就校内各种设备的使用及运行情况、用电安全、安保及消防设施配备、疫情防控等工作,学校安全文化建设情况作出详

实介绍。

督导组一行在资料审阅、实地察看后,对学校安全工作予以充分肯定并提出相关要求;要充分认识到校园安全工作的重要性,严格落实校园安全主体责任,落实各项安全防范措施,安全责任“一人一清单”很重要,对学

生心理的疏导、矛盾纠纷化解及时有效。要继续发挥警校联动、家校联动优势,不断强化校园安全防线。

该校表示将以此次安全督导检查为契机,强化安全管理工作,营造良好的育人环境,努力办好人民满意的教育。(本报记者 黄晶 通讯员 赵静)

12月13日,是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日。晋中市榆次区安宁小学开展云端“勿忘历史,珍爱和平”教育班会活动。

硝烟虽已远去,国耻不应忘记。各班班主任老师提前准备,搜集相关历史文献资料在主题班会上,利用PPT进行宣传教育,组织学生观看纪念南

# 晋中市榆次区安宁小学 开展“勿忘历史 珍爱和平”班会活动

京大屠杀历史纪录片,向学生展示震惊世界的南京大屠杀史实。班会课上,老师为学生讲述了南京大屠杀死难者国家公祭日的由来和历史意义。

不能忘却,就是让选择铭

记,铭记应该是在对历史和现实的双重责任下进行的,目的在于唤醒更多人,这样才能让中华民族变得坚如磐石。

回顾历史,同学们深刻认识到,少年智则国智,少年强则

国强。必须自觉地把学习同祖国的繁荣,民族的富强结合起来,从身边做起,从小事做起,从每一天做起。

(本报记者 黄晶 通讯员 李红霞)

12月14日,太原市晋源区实验小学为深入推进“停课不停学”工作,高效地引导学生温“故”知“新”,科学系统地做好期末复习工作,进一步提高线上教学质量。全体数学老师相聚云端,就期末复习计划的制定,开展专项研讨。教师由思到研,由研及悟,聚力线上复习新思路。

在本次教研活动中副校长李玉花指出,期末复习要有整体观念,要把板块知识,碎片化的知识,组装编织成一张知识网,引导学生构建

# 太原市晋源区实验小学教育集团 期末复习系统谋划 深耕教研提质增效

知识体系。具体可采取绘制思维导图自主总结方法、结合练习反馈找到共性问题,让孩子讲题,培养数学小讲师、计算小达人等方法。要给学生方法和路径,让学生有“法”可依,真正实现一段一法,发挥学生的主动性,充分调动复习期间学生学习的积

极性和提高复习质量。

为提升本次教研活动的针对性,随后进行了分年级讨论,重点对比复习课与练习课的区别,使教师明确复习内容、复习任务以及复习方法,同时制定出了本年度的复习计划。

此次教研活动让老师们

受益匪浅,给期末复习工作指明了方向,理清了思路。数学组教师表示会以此次教研活动为基石,以制定的复习计划为纲领,让期末复习更加高效有序。老师们将全力以赴,为本学期的教学工作画上一个圆满的句号。

(本报记者 张丽 闫珊)

# 太原市迎泽区文新小学 光荣退休欢送会 暖意浓浓显真情

12月13日,太原市迎泽区文新小学工会代表成员在该校二楼小会议室为路玉莲老师举行了光荣退休欢送会,感谢她近37年在教育事业上的付出,传承学校“文质彬彬、知行合一”的精神。校长白丽君、副校长薛晓麟、金洁老师、于芳老师、杨灵芝老师参加了本次活动。

欢送会上,白丽君代表全体教师对路玉莲的工作和为人给予了高度评价:“在37年的教育生涯中,路老师为人处世正直不阿,对待同事和蔼可亲,对待工作勤勤恳恳,尽心竭力耕耘心田,孜孜不倦任劳任怨,倾尽丹心辛勤育芬芳,无私奉献桃李满天下。”

路玉莲表达了对校领导和老师们的感激以及对学校的眷恋之情。回忆起了工作当中的令人难忘的事情,她感谢学校长期以来的关爱和学校老师对于自己工作的支持,并表示将会一如既往地关心学校的发展和进步,尽心尽力做一些力所能及的贡献。由于疫情原因,其他老师虽不能到现场,但都通过各种方式表达了对路玉莲的不舍和祝福。最后,白丽君为路老师献上了一束鲜花和精美的礼品。

(本报记者 郝艳 通讯员 杨灵芝)

# 太原市迎泽区双语实验小学 以爱筑防 温暖前行

近日,迎泽区双语实验小学开展以“疫路有爱,温暖前行”为主题的线上班队会活动。

活动中,各班开展了形式多样、内容丰富的心理健康教育班队会。内容有居家学习情绪的调试、科学合理安排时间的方法、自律习惯如何养成以及通过故事的讲述来提高心理素质,从不同方面给学生送上了心灵大餐。

此次活动像春风一样,滋润了每一位学生的心田,疗愈疫情带来的不良情绪,消除了学生的焦虑和不安,给居家学习的孩子们送去了关爱。

(本报记者 郝艳 通讯员 董永兰)

# 太原市迎泽区仁杰小学 激发居家学生做作业兴趣

近日,太原市迎泽区仁杰小学各学科教研组在充分尊重学生自主性的基础上,为孩子们精准设计居家学习作业,助力每一个学生有个性选择的全面发展,鼓励学生进行自我展示,增加居家学习生活乐趣。

瞧,二年级的学生们带着他们的特色创新作业从云端那头翩然而至。

“前村深雪里,昨夜一枝开。”这是唐代诗人笔下的梅花,这深冬里能绽放的不仅仅有梅花,还有我们的生字宝宝呢!孩子们以汉字树,汉字花,汉字云朵等形式,寻找偏旁部首的秘密,创作出了一张张识字作品,让生字宝宝开出智慧之花。

小火车,轰隆隆,开动了。孩子们将课堂上学习到的形近字装进画好的火车里,每节车厢装着两个形近字,这一列列小火车满载的都是学习收获呀!

童心巧手诗配画,传承书香芳自远。孩子们选择了自己学习过的古诗,通过对诗意的理解,用自己的小手把自己体会到的诗的意境、情感变成生动鲜明的图画。

一份份优秀的“线上作业”,展现出来的不仅是学生学习态度的转变,更是老师们教育智慧的创新,凝结着师生在这次线上教学中的共同努力。

疫情之下,云端之上,特色作业作为课堂的延伸,让学生能够走出课本,走向生活,激发兴趣,启迪思维,传承文化,在创新中掌握知识,在实践中感悟哲理,这样的特色作业很快,这样的“双减”有实效! (本报记者 郝艳 通讯员 张小芳)